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„Az élő, csak az élő magasztalhat téged, akárcsak én most. Az apák tanítják fiaiknak, hogy 

te hűséges vagy. Megszabadít engem az Úr, ezért pengessük a lantot életünk minden 

napján az Úr házában.” (Ézsaiás könyve 38,19-20.) 
 

Kedves Testvéreink!  

Istentiszteleteink rendje a 2019 esztendő október és november havában:      

 

2019.    október     13.  du. 17. óra:   Istentisztelet 

 

2019.    október     20.  du. 17. óra:   Istentisztelet 

 

2019.    október     27.  du. 17. óra:   Istentisztelet, Úrvacsora - Reformáció 

 

2019.    november   9 .  du. 15. óra:   Ökumenikus imaóra, Németóvár 

 

2019.    november  10.  du. 17. óra:   Istentisztelet 

 

2019.    november  17.  du. 17. óra:   Istentisztelet, Irodalmi est 

 

2019.    november  24.  du. 17. óra:   Istentisztelet 

 

Mindenkit szeretettel hívunk és várunk az őszi gyülekezeti alkalmakra:   

*  Gyermek-istentisztelet alkalmára szeretettel hívjuk és várjuk a 

gyermekeket vasárnaponként 17.00 órától a gyülekezeti teremben. 

* Bibliaóra alkalma 2019. október 29-én 19.00 órai kezdettel a 

gyülekezeti teremben. 

*  Lelkészi fogadóóra 2019. október 29-én 18.00 órai kezdettel a 

gyülekezeti teremben, valamint más időpont személyes egyeztetés alapján. 

* Irodalmi est alkalmán Ady Endre verseit olvassuk, beszélgetünk a 100 

éve elhunyt költőről - 2019. október 9-én és november 7-én 19.00 órától a 

gyülekezeti teremben. 

* A lelkigondozás, keresztelő, esküvő, temetés, egyházi hivatalos 

ügyintézés, stb. igénye esetén a fenti elérhetőségeken keresztül a lelkipásztor 

elérhető. 

 

 
Áldás, békesség! Békesség Istentől! 

Bécs, 2019. október 7.                              A gyülekezet vezetősége  

http://reformatus.at/


ŐSZI ESTÉK - ADY ENDRE VERSEI MELLETT 

Az Úr érkezése 
Mikor elhagytak, mikor a lelkem roskadozva vittem, csöndesen és váratlanul átölelt az Isten. 

Nem harsonával, hanem jött néma, igaz öleléssel, nem jött szép, tüzes nappalon de háborus 

éjjel. És megvakultak hiú szemeim. Meghalt ifjuságom, de őt, a fényest, nagyszerűt, 

mindörökre látom. 

MEGHÍVÓ 

Szeretettel hívjuk a gyülekezet tagjait és az irodalom iránt érdeklődő 

Testvéreinket 2019. november 17-én 18.00 órai kezdettel Ady Endre 

halálának 100. évfordulóján a gyülekezeti teremben megrendezésre kerülő  

 

IRODALMI ESTRE ÉS ELŐADÁSRA  

 AZ ISTENT KERESŐ KÖLTŐ – ADY ENDRE címmel. 

 

„Ady a teljes világot akarta, ... Ő a tékozló, a kitagadott, az eretnek, a kóbor legény és 

a városi bujdosó. (…) ő egymagában a költészeti forradalom, nem irányzatok tagja, 

hanem az egyetlen igazi.” (Háy János: Dózsa György unokája, a lidérces, messze fény) 

Előadó Szakács Anikó, gyülekezetünk kommunikációért felelős munkatársa, 

szakterülete a magyar nyelv és irodalom, újságírás és társadalmi kommunikáció.  

 

Az előadás alkalmára azon gyülekezeti tagjainak jelentkezését is várjuk, akik egy-

egy Ady vers felolvasásával szívesen részt vennének az irodalmi est keretében.  

 

OLVASSUK EGYÜTT ADY VERSEIT! 

Szeretettel hívunk és várunk minden érdeklődőt a hétközi őszi irodalmi estéinkre, ahol 

id. Mohai Zsuzsanna pedagógus, gyülekezeti tagunk szervezésében Ady Endre 

költészetéről beszélgetünk, verseket olvasunk, együtt készülünk a november 17-i 

előadás alkalmára a gyülekezeti teremben: 

2019. október 9. - 19.00 óra – Ady Endre őszi versei 

2019. november 7. – 19.00 óra – Ady Endre vallásos versei 

 

Mindhárom őszi közös estét a meleg tea és kávé, valamint süteménnyel és pogácsával terített 

asztal teszi még kellemesebbé, családiasabbá, hangulatosabbá. Szeretnénk, ha ezeken az 

alkalmakon is a közösségen belül a baráti szálak erősödnének, új ismeretségek kötődnének, 

közelebb kerülnénk egymáshoz.   



AMIKOR AZ AUSZTRIAI MAGYARSÁG ÖSSZEFOG 

 

Szentegyházi Gyermekfilharmónia vendégszereplése Bécsben 

 

Ünnep határok felett – „Isten, áldd meg a magyart” 

 
Ünnepi istentisztelet és koncert keretében ünnepelt együtt a Bécsben és környékén élő 

magyarság augusztus 25-én a Bécs-Belvárosi református templomban. Augusztus 20-i 

nemzeti ünnep jegyében határok feletti kézfogást, találkozást, összefogást jelentett az 

ünnepen résztvevőknek, hallgatóknak, valamint a Szentegyházáról érkezett 150 

fellépőnek ez a szép alkalom. Karvansky Mónika, református lelkipásztor Jeremiás 

Siralmainak könyvéből választott ige alapján szólt az egybegyűltekhez, és mutatott rá 

arra, hogy Isten kegyelme és megtartó szeretete kiárad arra a népre, mely segítségül 

hívja Őt. „Az Úr kegyelmessége az, hogy még nincs végünk, mivel nem fogyatkozik el 

az Ő irgalmassága.” (JerSir 3,22) Az igehirdetés és közös imádság után Bárány 

Anzelm, a Collegium Hungaricum igazgatója köszöntötte Dr. Nagy Andor, 

Magyarország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete nevében is a Szentegyházi 

Gyermekfilharmóniát és az ünneplő gyülekezetet. Bárány Anzelm méltatta Haáz 

Sándor zenetanár és karnagy által alapított gyermekkórus és zenekar munkásságát, mely 

közel négy évtizedes múltra tekint vissza, és mára fogalommá vált a székelyruhában 

éneklő és muzsikáló „FILI” az összmagyarság körében.  

Az ünnepi alkalom végén a zsúfolásig megtelt templomban közel 350-en énekelték 

együtt a Székely és a Magyar Himnuszt Handl György orgonaművész kíséretével. Ezt 

követően a templom udvarán és a gyülekezeti teremben a szeretetvendégség asztalainál 

folyt tovább a beszélgetés, új ismeretségek és barátságok kötődtek, a régi kötelékek 

pedig megerősödtek e közös ünneplés, határok feletti kézfogás élménye által.  

Fontos kiemelni e lélekemelő ünnep hátterét is, mert nem mindennapi összefogást 

jelentett a Bécs és környékén élő magyarság körében a 150 gyermek és felnőtt ellátása 

és elszállásolása. Szinte minden gyermeket sikerült a befogadó magyar családoknál 

elhelyezni, akik nagy szeretettel és a magyarokról messze híres vendéglátással várták 

és fogadták otthonaikba a Szentegyházáról érkezett fellépőket. Köszönet illeti a 

Magyarország Nagykövetsége és a Collegium Hungaricum munkatársait, a bécsi 

magyar iskolák és egyesületek segítő jobbot felajánló gesztusát, a bécsi magyar 

református gyülekezet tagjait, mint vendéglátó házigazdát, a befogadó családokat, 

akik megnyitották otthonaikat a szentegyházi vendégek előtt, végül, de nem utolsó 

sorban Dr. Nagy Andor nagykövet urat, aki vállalta az ünnepi alkalom 

fővédnökségét.  

Áldott együttünneplés, határok feletti kézfogás volt ez az augusztus végi találkozás, 

mely a magyar szívekből épített hidat Székelyföld - Szentegyháza és az ausztriai - 

bécsi szórványmagyarság között.  

Dr. Karvansky Mónika, református lelkipásztor 

 

KÖSZÖNET A SEGÍTŐKNEK! 
 

 



VISEGRÁDON TALÁLKOZTAK A NYUGAT-EURÓPAI MAGYAR 

PROTESTÁNS GYÜLEKEZETEK KÉPVISELŐI  

 
NYUGAT-EURÓPAI MAGYAR PROTESTÁNS GYÜLEKEZETEK SZÖVETSÉGE 

 

BESZÁMOLÓ – NYILATKOZAT 

 

 

A NYEMPGYSZ 2019-es közgyűlését és konferenciáját Magyarországon, Visegrádon 

szeptember 6. és 9. között tartotta. A 9 országból összegyűlt 45 résztvevő 35 diaszpóra 

gyülekezetet képviselt. A konferencia megnyitóján a helyiek képviseletében lg. Cseke László, 

nt. Vörös Ákos és Zeller Tibor igazgató köszöntötte a résztvevőket. Örömteljes élmény volt 

számunkra, hogy e történelmi helyszín nevezetességeit és hagyományait Cseke László, a Szent 

György Lovagrend kancellárja bemutatta. 

A 2019-es konferencia és közgyűlés fő témája az „Állam – Egyház – Diaszpóra” volt. A 

Magyarországi Evangélikus Egyház képviseletében Cselovszkyné Dr. Tarr Klára a MEE 

Ökumenikus és Külügyi osztályának vezetője és a Magyar Evangélikus Tanácskozó Testület 

ügyvezetője, a Magyarországi Református Egyház képviseletében Répás Zsuzsanna a Zsinat 

Külügyi Bizottságának tagja tartott előadást. Dr. Kocsis Márta, a MRE Generális Konventje 

Egyházalkotmányi Bizottság vezetője, meghívottként betekintést nyert a NYEMPGYSZ 

taggyülekezeteinek életébe és szolgálatába. Nt. Balog Zoltán rendkívüli és meghatalmazott 

utazó nagykövet „A külhoni magyar nyelvű szórványgyülekezetek jelentősége és feladata a 21. 

században Nyugat-Európában” címmel tartott előadást. Juhász Márton, a Magyar Református 

Szeretetszolgálat ügyvezető igazgatója „Szeretetszolgálat jelentősége a diaszpórában” 

címmel szólt az egybegyűltekhez.  

A NYEMPGYSZ közgyűlésének keretében a következő beszámolók hangzottak el: elnöki 

jelentés, pénztári jelentés, beszámoló a presbiteri konferenciáról és az ifjúsági konferenciáról. 

A gyülekezeti beszámolók előtt nt. Lázárné-Zahn Dalma Enikő a Nyugat-Európai Magyar 

Református Lelkigondozó Szolgálat nevében köszöntötte a közgyűlést. A 11 nyugat-európai 

szolgálati terület képviselői beszámoltak az elmúlt év gyülekezeti tevékenységéről. A 

Nürnbergi St. Martha Magyar Református Gyülekezet felvételét kérte a Szövetségbe, amit a 

közgyűlés örömmel megszavazott. Szeptember 8-án, vasárnap délelőtt úrvacsorával 

egybekötött istentisztelet tartottunk a visegrádi református templomban, amelyen a helyi 

gyülekezet tagjai közül is többen részt vettek.  

A konferenciánk előadásai és beszámolói által újra tudatosult bennünk a diaszpórában 

végzett szolgálat sajátossága, fontossága és nehézsége. A Nyugat-Európába került 

nagyszámú magyar munkavállaló által feladatunk jelentősen kibővült, újabb 

kihívásokkal állunk szemben. Ezért is tartjuk fontosnak az évenkénti találkozókat, 

amelyeken egymás örömeit és gondjait megoszthatjuk, és szolgálatunkhoz újabb 

indíttatást kaphatunk. Hálásak vagyunk azért, hogy a hazai egyházak szolgálatunk iránti 

érdeklődését és támogatását is tapasztalhatjuk. Reménységünk az, hogy a hazai 

egyházakkal hosszabb ideje folytatott tárgyalások további konkrét eredményekhez 

vezetnek anyagi támogatás formájában is. Mindezekre nézve kérjük Isten áldását, hogy 

az elkövetkező időben szolgálatunkat a nyugat-európai szórványmagyarság körében 

eredményesen végezhessük. Ebben is Isten Igéjét követjük: „Egymás terhét hordozzátok, 

így töltsétek be az Isten törvényét.” (Gal 6:2) 

A NYEMPGYSZ közgyűlése nevében 

Molnár-Veress Pál elnök, Karvansky Mónika társelnök, Jaskó Irén titkár 

Visegrád, 2019. szeptember 9. 


